

Profi trejderi su strpljivi



piše: Dragan Berger
d.berger@emagazin.co.yu

Pre nego što krenete u bilo koji biznis, važno je da imate jasnu strategiju šta ćete tačno raditi i kako ćete ostvariti profit. U *Forex* trgovanju je izuzetno važno da definišete strategiju što detaljnije možete da biste izbegli nepromišljene i emotivne ulaske u pozicije.

Strategija treba da sadrži signale na osnovu kojih ćete odlučiti da otvorite poziciju, zatim kako ćete menadžeriti njome i kada ćete izaći. Bitno je da znate da ne postoji nijedna strategija koja konstantno daje profit bez gubitka. Dakle, ako ste svesni toga da ne postoji magična formula da se obogatite, onda će vam život biti lakši jer nećete gubiti vreme na traženje iste, već ćete prihvatiti činjenicu da se u profesionalnom trgovanju „trguje verovatnoćom“.

Šta je verovatnoća?

U određenim situacijama veća je verovatnoća da se nešto desi nego da se ne desi. Te trenutke čekate i tada ulazite u poziciju na osnovu koje očekujete da ćete ostvariti profit. Pošto događaj, odnosno kretanje tržišta, nikada ne može da se predvidi sa 100 odsto sigurnosti, uvek

Ukoliko ste među 15 odsto disciplinovanih i strpljivih trejdera, imate šansu da zaradite pare koje izgubi onih 85 odsto nestrpljivih i nedisciplinovanih

morate da budete pokorni marketu i da prihvatite svoju grešku kao deo statistike. Takođe je važno da se uzdržite od trgovanja ukoliko trenutna situacija na tržištu po vašoj strategiji ne daje visoku verovatnoću predviđanja kretanja marketa. To je možda jedan od najtežih izazova koji vas čeka u trgovanju i on je osnovni deo discipline koja je presudna u svakom poslu, a naročito u ovom. Bitno je da shvatite da ukoliko hoćete da budete profitabilni u trgovanju, morate imati strpljenja i sačekati povoljnu situaciju, a onda munjevito reagujte!

Ukoliko vam strpljenje nije jača osobina, trgovanje vam može postati zabava, što je možda najbrži način da otkrijete kako brzo možete izgubiti ceo svoj kapital! U određenim periodima dana tržište se brže kreće i trgovanje je dinamično, dok je nekad jako monotono i zahteva dosta strpljenja. Bitno je to prepoznati i reagovati adekvatno vremenu u kome se nalazite i okolnostima koje su na tržištu. Kao što vidite na *Forex* tržištu se, poput godišnjih doba, mogu menjati okolnosti i razlozi za vaš ulazak ili izlazak iz po-



zicije, pa stoga morate da imate više razrađenih strategija da biste se mogli prilagoditi okruženju. Dobro je razvijati strategije za određene delove dana jer tržište je kao životinja koju pokušavate da ukrotite pa morate odlučiti da li ćete joj prići kada je u punoj snazi i razjarena ili kada je umorna ili spava.

Najčešća greška

U procesu razvijanja strategije opasna, ali česta greška je u trgovanje ući bez ikakvog prethodnog znanja i obuke i pokušavati što pre ostvariti veliki profit. Takav pristup ima više od 85 odsto ljudi koji najčešće izgube sav svoj kapital za nekoliko dana do šest meseci. Ono što je danas velika prednost je što postoji demo-račun koji možete besplatno otvoriti i na kojem možete da oprobate svoje mogućnosti u pravljenju profita bez rizika gubljenja pravog novca. Ukoliko na demo-računu razvijete strategiju koja vam pravi prihvatljiv profit, onda možete da pređete na pravi novac.

Demo trgovina

Sve koji žele da vide kako izgleda elektronska platforma za trgovanje i oprobaju sebe u trgovanju sa virtuelnim (demo) novcem do iznosa od 100.000 dolara, mogu besplatno da se registruju za its trejder demo račun na sajtu www.trading-school.com. Sve cene valuta koje budete videli na platformi su u realnom vremenu i vi ste priključeni na globalno tržište valuta kao i svi profesionalni Forex trejderi, jedina razlika je što novac nije pravi.

Ako se učite na pravom novcu, možete doživeti da ga izgubite i da jednostavno više nemate čime da trgujete.

Znati kako!

Ukoliko vas interesuje profesionalno razrađivanje strategije zasnovano na statistici, verovatnoći i dugogodišnjem iskustvu trejdera, možete se obratiti *International Trading School* u Beogradu gde možete da naučite osnovne principe

i zakone koji vladaju na tržištu i da na osnovu toga kreirate sistem koji će vam pomoći da prepoznate situacije koje vam sa velikom verovatnoćom mogu ostvariti profit koji očekujete. U svakom slučaju, pre ulaska u svaku poziciju izuzetno je važno da unapred ocenite, prilagodite i prihvatite rizik koji, ukoliko se ne desi ono što očekujemo, nosi svaka pozicija. Ukoliko budete disciplinovani, strpljivi i uporni da istrajete u ovom procesu, imate šanse da budete u 15 odsto trejdera koji zarađuju sav novac koji 85 odsto nedisciplinovanih, nestrpljivih i nepripremljenih trejdera gubi.

I ne zaboravite da morate znati kako i zašto ste napravili profit i da to možete da ponovite. U suprotnom je to bila samo „početnička sreća“, a u tom slučaju nećete nikada postati profesionalni trejder. ■

Autor je osnivač International Trading School

www.erstebank.co.yu Erste telefon: 0800 201 201

ERSTE BANK
Kod nas ste uvek prvi.

Krojimo po Vašoj meri!

Nova Erste Bank kolekcija!

Najnoviji modeli dugoročnih revolving kredita: dinarski, dinarski sa valutnom klauzulom i devizni. Odaberite onaj koji Vam najbolje stoji!

Neverovatno dobri krediti za mala i srednja preduzeća.